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A  1989-es  romániai  népfelkelés  huszonharmadik  évfordulóján  forradalmárok  –
köztük  Tőkés  László  EP  képviselő,  a  rendszerváltó  események  kirobbantója  –
jelenlétében  mutatták  be  Szőczy  Árpád  kanadai  újságíró,  filmrendező  tényfeltáró
kötetét a temesvári Új Ezredév Egyházközség épülő templomában.

A könyvbemutató előtt hálaadó istentiszteletre került sor. Gazdáné Mátyus Melinda lelkipásztor
hirdetett igét, aki a terméketlen fügefa példázatával szemléltette, hogy a krisztusi kegyelem miként
viszonyul  Isten  igazságszolgáltatásához  és  ítéletéhez.  Prédikációjában  kiemelte:  1989-ben  a
temesvári református gyülekezet nem volt „terméketlen fügefa”, hiszen bátran kiállt az igazság
mellett, és teljesítette a rábízott isteni küldetést. 

Gazda István, az Új Ezredév Egyházközség lelkipásztora az igehirdetést követően Ady Endre A tűz
csiholója című versét idézve rámutatott arra, hogy a bátorságból fakadó helytállást nem mindig
kíséri általános elismerés és igazságszolgáltatás. A „százszor bátrak és viharvertek” az igazukért
küzdöttek Temesváron, és huszonhárom év elteltével újra síkra kell szálljanak azokkal szemben,
akik el akarják rabolni a forradalom eseményeinek valóságtartalmát – hangzott el.

Az évfordulós megemlékezés második felében Szőczy Árpád Temesvár – A romániai forradalom



kitörésének valódi története című kötetét mutatták be, amely a Drakula árnyékában című film
bővített  tartalommal  szolgáló  könyvváltozata.  Antal  János,  a  Királyhágómelléki  Református
Egyházkerület külügyi előadótanácsosa, az egyházkerület keretében működő átvilágító bizottság
vezetője a könyv szerzőjéről elmondta: a díjnyertes filmrendező és újságíró részese volt a temesvári
forradalmi  eseményeknek,  hiszen  édesapjával  közösen  közreműködött  abban,  hogy  a
francia-kanadai riporterek titkos felvétele – amelyet a Magyar Televízió Panoráma című műsorában
mutattak be – elkészülhessen. Könyvét három nyelven adta ki: angol, magyar és román nyelven.
Antal János véleménye szerint napjainkban, amikor megpróbálják meghamisítani történelmünket,
és nagy szükség van Temesvár forradalmi szerepének és szellemének a rehabilitációjára, Szőczy
Árpád  munkássága,  és  a  most  megjelent  könyvhöz  hasonló  alkotások  „erős  barikádot”
jelentenek.  A méltatásban az is elhangzott, hogy Szőczy Árpád könyvének megírásakor összesen
65 interjút  használt  fel,  kutatásait  három kontinensen végezte.  A volt  Szekuritáté irattárában,
valamint a Magyar Országos Levéltár gyűjteményeiben való alapos kutatómunka eredményeképpen
könyvében újabb besúgók személyére derül fény. 

Szőczy Árpád a könyvbemutatón elmondta: nincs még egy olyan református gyülekezet a világon,
amely a temesváriakéhoz hasonló történelmi szereppel  bírna.  A hősökkel  szemben viszont ott
vannak az árulók,  akik együttműködtek a román titkosszolgálattal.  A szerző megkülönböztette
azokat a besúgókat,  akiket kényszerítettek az együttműködésre azoktól,  akik meggyőződésből,
vagy  anyagi  érdekből  működtek  közre  a  Szekuritátéval.  Mint  mondotta:  könyvének  írásakor
mindenkinek megadta a lehetőséget,  hogy tisztázza magát,  és elmondja álláspontját,  azonban
kevesen éltek a lehetőséggel.

Tőkés  László,  a  Ceausecu-diktatúrát  megdöntő  forradalom elindítója,  volt  királyhágómelléki
püspök,  jelenlegi  európai  parlamenti  képviselő  a  forradalom  meghatározó  mozzanatainak
felelevenítésekor  „isteni  koreográfiának”  nevezte  azt,  ahogyan  a  rendszerváltozásra  irányuló,
egymással  párhuzamosan  történő  események  szálai  összefonódtak.  „Mindenki  tette  a  dolgát
lehetősége  szerint,  és  abból  alakult  ki  ez  a  végkifejlet”  –  fogalmazott  az  egykori  temesvári
lelkipásztor.  Beszédében  megemlékezett  Újvárossy  Ernőről,  és  mindazokról,  akik  életükkel
fizettek a szabadságért, mondván: a mártírhalált halt temesváriak tudatosan vállalták a sorsukat,
és  önfeláldozásuk  nem  volt  hiábavaló.  Példájuk  arra  kell  indítson  bennünket,  hogy  az  ő
állhatatosságukkal  és  lelkesedésükkel  folytassuk  jogos  küzdelmünket  a  posztkommunizmussal,
posztszekurizmussal szemben. Tőkés László ugyanakkor az emlékezés fontosságát emelte ki, annak
igazolásaképpen, hogy a küzdelem még tovább tart, mindaddig, amíg igazság nem szolgáltatik,
amíg a bűnösök el nem nyerik méltó büntetésüket.  
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